

La Prensa norteamericana destaca la entrevista de Lequerica con Kennedy

El ministro de Asuntos Exteriores se refirió a la participación de España en las tareas de reconstrucción mundial

NEW YORK, 5.—El "New York Times" publica en lugar destacado la entrevista concedida por el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, a su corresponsal en Madrid, Mr. Kennedy. En ella el ministro español se refirió al futuro bloque latinoamericano, a la política española con América y a la participación de España en las tareas de reconstrucción mundial. (Etc.)

EL GRAN MADRID

Con verdadera complacencia han leído los madrileños las declaraciones que su alcalde emitió ante el micrófono recientemente, en respuesta a unas preguntas sobre la nueva ley ordenadora de la capital de España. El alcalde se apresuró a unas palabras que de nuevo le refirió a la ley para poner en vías de realización la empresa de Madrid digna de su significación nacional, una merecida plena gloria. La vida municipal española no se ha caracterizado hasta la fecha por su dinamismo, sino por su inercia. Es una constante remora en elaborar proyectos y en llevarlos a cabo. Madrid, más que ninguna otra ciudad española, ha sufrido las consecuencias de esta política retardataria. Hemos visto en demasía la faena de Pensloze: hacer y deshacer las mismas cosas.

Y lo que importa es emprender obras nuevas y dejar las existentes que, aunque imperfectas, cumplen una misión concreta. Más que reformar, urge trazar nuevos planes, erigir barrios amplios que resuelvan el pavoroso problema de la vivienda, desorganización del centro y de los extremos del cinturón de las grandes arterias concurridas. Que cada barrio constituya por sí mismo una autarquía urbana, sin que los desplazamientos sean inevitables, como ahora. Que el régimen de comunicaciones adquiere una eficacia rápida. Que la estética no sea malparada con edificios de metrópolis extrañas cuya psicología y problemas sean distintos de los nuestros. Por este estilo podríamos ir expresando las necesidades más inmediatas de Madrid.

Se ha dicho que la provisionalidad imprime carácter a la capital de España. Es preciso que de una vez se acometa en su conjunto la tarea de adecuar el centro urbano a las finalidades que le incumben. Y, sobre todo, apresurarse a la incorporación de los términos municipales que rodean a Madrid y que, por tanto, han de urbanizarse, en armonía con el alto patrón de la capital de España y no por el corte de villorrios perdidos en la geografía de Castilla. Con esta urgencia se empuje la de sanear los suburbios, hoy en lamentable estado, a pesar del esfuerzo inabundante que por nosotros ha hecho la política económica y social del régimen. Pero las consecuencias catastróficas de la incultura social no se pueden aliviar con medidas parciales. Se impone un ordenamiento total y completo. Ahora bien: toda obra de largo aliento, y más cuando tiene aspecto revolucionario, requiere una planificación en la cual se vayan descomponiendo los objetivos por el orden de su necesidad. En otro caso se corre el riesgo de confundirse de mayores dimensiones que el problema que se pretende resolver.

LA TUNA UNIVERSITARIA DE MADRID ACTUA ANTE EL MINISTRO DE MARINA

El Tuna del Distrito Universitario de Madrid, que recada fondos para la bolsa de los estudiantes necesitados, ha visitado en el Ministerio al almirante Moreno, con quien interpretaron diversas composiciones.

LABOR DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

Para el día 11 han sido convocadas las Comisiones de Justicia y Hacienda de las Cortes Españolas. La primera se reunirá a las once de la mañana, y la segunda, a las cinco y media de la tarde. La de Hacienda discutirá sobre el informe de las Ponencias acerca de las siguientes asuntos: Incremento de ingresos de las Haciendas provinciales; autorización al Instituto de Crédito, de la Reconstrucción Naval para emitir créditos de crédito naval; supresión y reforma de determinados conceptos en la contribución de usos y consumo; reforma económica financiera de la Guineas, Española y otros. La de Justicia discutirá los siguientes asuntos: Modificación del procedimiento de los Tribunales de Honor; capacidad y dote de los indígenas de los territorios españoles del Golfo de Guinea y reforma de la ley Hipotecaria.

El Frente de Juventudes celebrará el viernes el Día de la Madre

El Frente de Juventudes celebrará este año el Día de la Madre una fiesta que se representará el día 7 en el teatro Calderón. A la que asistirán las Falanges Juveniles Femeninas de Franco, Flechas y Aprendices de los Colegios de Madrid con sus madres. Se pondrá en escena un cueto infantil y actuarán los coros del Frente de Juventudes. El día 8 se celebrará una misa, en la que los Padres Acules impartirán la Misa de Ángel y durante toda la jornada las madres recibirán labores que para dedicárselas en este día han realizado las ciudades comarcas.

ENTREGA DE UN BASTON DE MANDO



Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, la Academia de Artillería de Segovia hace entrega de un bastón de mando a su director. (Foto Reflejos).

Concentración de camaradas de las Falanges Juveniles de Franco en Hondón de las Nieves

ALICANTE, 5.—En Hondón de las Nieves se ha celebrado una gran concentración de camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco de toda la comarca con motivo de la entrega de un magnífico guión a la centuria Gran Duque de Alba. Llegaron representaciones de Callos de Segura, Creventillo, Aspe, Novelda y Catral.

Todos los camaradas asistieron a una misa, después de la cual se proyectó un film de acción y entrega del guión. Actuaron de padrinos en esta ceremonia el delegado provincial del Frente de Juventudes y el grupo de danzas y bailes clásicos de la Sección Femenina. Posteriormente se celebraron diversos festivales, en los que actuaron con gran éxito la rondalla y el grupo de teatro de títeres de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes y el grupo de danzas y bailes clásicos de la Sección Femenina Juvenil. (Cifra).

Un ingeniero español, premiado en un concurso internacional

El ministro de Asuntos Exteriores le ha hecho entrega de la distinción

Por el ministro de Asuntos Exteriores le fué entregado en la tarde de ayer al ingeniero español y académico de Ciencias don Eduardo Torreja Miret el premio que a éste le ha sido concedido en un concurso internacional sobre construcciones metálicas electrodoadas, convocado en Suecia.

El concurso fué abierto por la importante Sociedad Elektriska Sällskapet, de Gotemburgo, con motivo del XL aniversario de su fundación, y estaba destinado a recompensar los mejores trabajos sobre la materia expresada. En solemnidad tuvo lugar en el paraninfo de la Universidad de Gotemburgo fué hecha entrega a nuestro vicecónsul en esa ciudad del diploma correspondiente al citado profesor español.

Entre los científicos y especialistas españoles habrá de estar una profunda satisfacción la noticia de que el mérito de un compatriota haya sido tan brillantemente apreciado en la geografía de una importancia cuanto que ha sido hecho.

Este número de PUEBLO se vende a 30 CENTIMOS

Cinco céntimos se destinan a la Institución San Isidoro para huérfanos de periodistas.

Un buque hospital alemán, hundido por error

El Gobierno inglés testimonia su pesar al del Reich

“Prosigue la investigación de este incidente poco afortunado”, dice el comunicado aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 5.—Oficialmente se anuncia que el buque hospital alemán "Tuebingen" fué hundido por error en el Golfo de Venecia el día 2 de noviembre pasado. “El Gobierno alemán ha sido informado del hecho y se le ha testificado el pesar del Cuartel de S. M.”—dice el comunicado.

El "Tuebingen"—añade el parte—se hallaba a la altura del puerto italiano de Pola cuando fué divisado antes del amanecer por un aparato del servicio de protección de costas. El buque no llevaba luces y conoquiérase el piloto no pudo identificar por falta de visibilidad, pidió instrucciones a su base. “Su mensaje fué recibido muy mal debido a interferencias atmosféricas, indicando al oficial de la base que había visto una lancha torpedera en medio del Golfo de Venecia”. Después de cerciorarse de que no había lanchas aliadas en esas aguas—sigue diciendo el comunicado—el jefe de la base autorizó al piloto para que pasara al ataque, cosa que hizo hundiendo al buque. Según parece, el número de víctimas es poco elevado. Prosigue la investigación de este incidente poco afortunado. (Efe.)

CALUMNIAS DE LA AGENCIA SOVIETICA TASS CONTRA ESPAÑA

El Gobierno invita a los periodistas extranjeros a comprobar personalmente la falsedad

El palacio de Santa Cruz se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

“Continuando la campaña de calumnias, aun las más inverosímiles y las más reiteradamente desmentidas por los hechos, la Agencia Tass vuelve a afirmar que el Ejército español en la frontera del Pirineo está mandado por la Gestapo, añadiendo que son miles los fusilamientos ordenados y ejecutados por ésta, tanto en aquella zona como en otras partes de España, y citando especialmente los de 11 sacerdotes. Insiste, además, en la invención de constantes luchas en toda la Península y de represión sangrientas. Todo ello es absolutamente no inventado, sino base alguna real, no habiendo un solo miembro de la Gestapo en el Ejército ni en la Policía ni en ningún servicio español, siendo totalmente falsos los fusilamientos, revueltas y represión que se atribuyen a la Gestapo en España. Aun cuando todo el mundo tiene libertad para comprobar por su cuenta en España, donde no se permite el acceso a ningún periódico, el Gobierno español invita ahora especialmente a los representantes de agencias y periodistas de acuerdo con los hechos que a continuación se exponen respecto a las calumnias lanzadas por la Agencia Tass, estando dispuestas a aceptar en ello toda clase de facilidades.”

PALABRAS DEL PONTIFICE SOBRE LA MISION DE LA RADIO

“Es un poderoso instrumento para formar los sentimientos de solidaridad entre los hombres”

ROMA, 5.—Su Santidad el Papa ha recibido en el Vaticano a unos 400 miembros del personal técnico y artístico de la Radio de Roma, a los cuales dirigió una breve allocución.

El Santo Padre calificó a la radio de obra maestra del espíritu inventivo del hombre, y dijo: “Ha conquistado el privilegio de ser libre de las limitaciones del tiempo y del espacio, limitaciones que pesan sobre otros medios de comunicación. La radio tiene una gran importancia que ha sido hecha.”

El ministro de Educación Nacional, en Madrid

Procedente de Murcia ha llegado a Madrid el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín.

DEL VIAJE DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Con motivo de la inauguración de un centro rural de Higiene, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, dirige unas palabras al pueblo de Villanueva del Arzobispo, que, unido en masa, tributó un caluroso recibimiento, aclamando fervorosamente al Capitán de Higiene. (Efe.)

Grecia se enfrenta con una guerra civil que tratamos de impedir, dice Churchill

“A VECES ES NECESARIO USAR LA FUERZA PARA EVITAR UN MAYOR DERRAMAMIENTO DE SANGRE”

El “premier” anuncia en los Comunes que el Ejército británico mantendrá la ley y el orden

LONDRES, 5.—La declaración de Churchill sobre la situación en Grecia dice así: “Según hemos podido comprobar, los hechos son los siguientes: La organización helena E. A. M. había anunciado su propósito de celebrar una manifestación el día 3 de diciembre. El Gobierno griego la autorizó primero, pero cuando el E. A. M. pidió la huelga general para el día 2, la desautorizó. La huelga empezó de hecho en las primeras horas de la mañana del día 3. El E. A. M. organizó una manifestación que se dirigió hacia la plaza principal de Atenas. A pesar de la prohibición gubernamental. Los datos que poseemos no permiten decir cuántos fueron los que primero dispararon en la refriega que se produjo a continuación. La Policía perdió un muerto y tres heridos. Las bajas entre los manifestantes, según las últimas noticias, no excedieron de 11 muertos y 60 heridos. La manifestación se reprodujo por la tarde, pero ya no hubo disparos, y a eso de las 16.30 la muchedumbre se dispersó renunciando a la tranquilidad. Es una lástima que un hecho parecido ocurra en Atenas sólo un mes después de la liberación de la ciudad y de que los estemos suministrando de viveres. (Aplausos.)

Grecia se enfrenta con graves problemas económicos. El primer ministro aseguró a la Cámara que si las fuerzas armadas de Gran Bretaña y sus aliados son incapaces de impedir, en su conjunto, que los pueblos aliados norteamericanos, los escandinavos y los belgas, no intervengan para impedir un derramamiento de sangre.” (Aplausos.) Un grupo de diputados laboristas exclamó: “Oh, Churchill respóndeme!” “Para impedir derramamiento de sangre.” “Pero a veces es necesario usar la fuerza para evitar un mayor derramamiento de sangre. La tarea principal incumbe a los británicos. La responsabilidad cae dentro de la esfera de acción de los aliados, es decir, la esfera militar acordada con nuestros principales aliados. Nuestros planes no tendrán éxito a menos que el Gobierno británico y todo el pueblo heleno laboren en su propio beneficio. Si los daños de cuatro años de guerra y de ocupación enemiga no son reparados y si Grecia no es liberada por las fuerzas armadas de Gran Bretaña y sus aliados, la estabilidad interior y económica de Grecia no podrá ser restaurada mientras lleguen las elecciones generales. Las fuerzas armadas tienen que obedecer al Gobierno. Ningún gobierno puede permitirse seguir mientras existan partidos particulares que deben fidelidad a un grupo, partido o ideología en vez de a la nación y a la ley. Aun cuando estos hechos deben ser comprendidos por todos, los ministros laboristas y comunistas han dicho sus cosas en el momento de producirse esta crisis tan grave, en lugar de acordar las medidas con las cuales ya se habían mostrado de acuerdo para substituir la Policía y guerrilleros del E. A. M. por fuerzas nacionales regulares.” El diputado comunista Galabur preguntó: “Por qué han dimitido?” A lo que Churchill respondió: “He dicho que han dimitido. Cito hechos.” Además, siguió diciendo Churchill: “Por qué han dimitido? He dicho que han dimitido. Cito hechos.” Además, siguió diciendo Churchill: “Por qué han dimitido? He dicho que han dimitido. Cito hechos.”

El diputado comunista Galabur preguntó: “Por qué han dimitido?” A lo que Churchill respondió: “He dicho que han dimitido. Cito hechos.” Además, siguió diciendo Churchill: “Por qué han dimitido? He dicho que han dimitido. Cito hechos.” Además, siguió diciendo Churchill: “Por qué han dimitido? He dicho que han dimitido. Cito hechos.”

Canadá, sede de la autoridad aeronáutica interina

El español, el inglés y el francés, idiomas oficiales del futuro organismo

Ha terminado sus tareas la Conferencia de Chicago

Tres acuerdos importantes

Una compañía inglesa, estadounidense-argentina

CHICAGO, 5.—En la reunión plenaria de la Comisión Rejontiva se ha acordado, tras la feliz intervención del presidente de la Delegación Española en la Conferencia Internacional de Aviación Civil, que el idioma oficial de la organización internacional derivada de la Conferencia de Chicago, serán el español, el inglés y el francés.

CHICAGO, 5.—Ha terminado sus tareas la Conferencia Internacional de Aviación Civil. En cuanto hayan sido firmados los Acuerdos, cuya redacción estaba casi terminada anoche, los delegados podrán regresar a los 54 países que representan. El primer lugar, un Acuerdo sobre el establecimiento de un organismo aeronáutico internacional, que será firmado probablemente por todas las naciones representadas en Chicago.

CHICAGO, 5.—El ex presidente de la Conferencia Internacional de Aviación Civil, Adolfo Eberle, ha declarado: “El Presidente Roosevelt ha tenido a bien ofrecernos un alto cargo, pero antes de aceptarlo he de regresar a Washington. Mi misión no se afectará para nada por la política norteamericana en materia de aviación civil.” (Efe.)

CHICAGO, 5.—El ex presidente de la Conferencia Internacional de Aviación Civil, Adolfo Eberle, ha declarado: “El Presidente Roosevelt ha tenido a bien ofrecernos un alto cargo, pero antes de aceptarlo he de regresar a Washington. Mi misión no se afectará para nada por la política norteamericana en materia de aviación civil.” (Efe.)

CHICAGO, 5.—El ex presidente de la Conferencia Internacional de Aviación Civil, Adolfo Eberle, ha declarado: “El Presidente Roosevelt ha tenido a bien ofrecernos un alto cargo, pero antes de aceptarlo he de regresar a Washington. Mi misión no se afectará para nada por la política norteamericana en materia de aviación civil.” (Efe.)

CHICAGO, 5.—El ex presidente de la Conferencia Internacional de Aviación Civil, Adolfo Eberle, ha declarado: “El Presidente Roosevelt ha tenido a bien ofrecernos un alto cargo, pero antes de aceptarlo he de regresar a Washington. Mi misión no se afectará para nada por la política norteamericana en materia de aviación civil.” (Efe.)

EL CORONEL KATSOTAS ASUME LA MAXIMA AUTORIDAD EN GRECIA

Papandreu, dispuesto a dimitir

DURANTE LA NOCHE SE AGRAVO LA SITUACION EN ATENAS

ATENAS, 5.—Por decisión gubernamental, toda la autoridad que emane de la declaración de la ley marcial será ejercida por el coronel Katsotas, gobernador militar de Ática. Para llenar los huecos creados por la dimisión de los ministros izquierdistas, los Departamentos de Economía Nacional y Trabajo van a ser desempeñados interinamente por el ministro sin cartera Jorge Katalis, en tanto que el de Agricultura lo será por el también ministro sin cartera y subsecretario de Guerra, Lambrianidis.

Durante la noche se agravó la situación en Atenas, registrándose sangrientos combates callejeros en distintos puntos de la ciudad. Desde el centro de Atenas se oyen constantemente ráfagas de ametralladora, fuera de fusiladas y explosiones de granadas de mano. Según las últimas noticias, las fuerzas armadas del E. A. M. conciben una decisión, el Gobierno de S. M. hará comprender al Gabinete heleno que ha de emplear una política de conciliación y no que por contar con dicho apoyo tomará las decisiones que quiera.” Churchill respondió: “En contestación a la primera pregunta he de manifestar que los periódicos informan completa y constantemente sobre lo que pasa en Atenas y en Grecia, y que si ocurriese cualquier caso importante que por la índole del mismo no se publicase, estaría dispuesto a contestar a cualquier pregunta. Mi único deseo es el de tener informada a la Cámara. Estoy de acuerdo en que es grande.” (Continúa en cuarta página.)

Temístocles Sefoulis ha iniciado gestiones para formar Gobierno

Ataque de las E. L. A. S. al Cuartel General de la Marina británica

ATENAS, 5.—Fuerzas E. L. A. S. han atacado el Cuartel General de la Marina británica y de la flota aliada en El Pireo, según se anunció oficialmente. En el combate, que duró desde las siete de la mañana hasta las once de la noche del día 5, intervinieron 600 miembros del E. A. M. por un lado y soldados y marinos de la Marina griega, por otro. Han resultado gravemente heridos tres marineros británicos y muertos el integrante de un alto jefe inglés, que se hallaba con éste en un coche a gran distancia del sitio donde se libraba el combate.

CHICAGO, 5.—El Presidente Roosevelt ha nombrado subsecretario de Estado a Joseph C. Grew, ex embajador de los Estados Unidos en Tokio.

El Presidente anunció más tarde de la dimisión de tres subsecretarios de Estado adjuntos: Adolf Bentz, la Breckinridge Long y Howland Shaw. Serán substituidos por Clinton Archibald Macleish y Nelson Rockefeller. (Efe.)

Misér Joseph C. Grew, que pasa a ocupar el cargo vacante por la designación de Edward R. Stettin para la Secretaría de Estado al dimitir esta última Cordell Hull, desempeñó ya la Subsecretaría en 1927, durante un breve período, cuando el Presidente de Estados Unidos Calvin Coolidge, y secretario del Departamento, Frank B. Kellogg.

Abandonó el cargo en 1928 para ir como embajador a Turquía, cuando se reanudaron las relaciones diplomáticas norteamericanas con ese país. Diplomático de carrera, fué anteriormente representante en diversos capitales europeos, entre ellos Viena, en los días de la ruptura de relaciones diplomáticas entre Estados Unidos y Austria-Hungría, así como en Dinamarca y Suecia.

Grew tomó parte en los trabajos preparatorios de la paz como miembro de la Delegación de su país en la Conferencia de Versalles.

Mensaje de Roosevelt al Congreso

WASHINGTON, 5.—El Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al Congreso sobre las tareas que pronto ha de realizar la U. N. R. A. en las regiones “liberadas de Europa”. “Si las Naciones Unidas realizan un programa efectivo de ayuda y rehabilitación, Europa, liberada, podrá sobrevivir el período de crisis durante los próximos meses.” “El fuego de nuestras armas de guerra debe cesar.” “Estos no quieren decir que la U. N. R. A. debe que vestir y alimentar a todos los pueblos liberados, ya que ellos mismos producirán el 90 por 100 de sus abastecimientos.” (Efe.)

Berlín no acepta un alto cargo

CHICAGO, 5.—El ex presidente de la Conferencia Internacional de Aviación Civil, Adolfo Eberle, ha declarado: “El Presidente Roosevelt ha tenido a bien ofrecernos un alto cargo, pero antes de aceptarlo he de regresar a Washington. Mi misión no se afectará para nada por la política norteamericana en materia de aviación civil.” (Efe.)

CHICAGO, 5.—El ex presidente de la Conferencia Internacional de Aviación Civil, Adolfo Eberle, ha declarado: “El Presidente Roosevelt ha tenido a bien ofrecernos un alto cargo, pero antes de aceptarlo he de regresar a Washington. Mi misión no se afectará para nada por la política norteamericana en materia de aviación civil.” (Efe.)

6 COVENOS DE VECES

EL SEÑOR DICIEMBRE

abrigos, capas... y al decir esto me echaba un decir guardarrumero que me hizo arrastrar en mi batín. ¡Ehoy servirá!

—Pasamos al capítulo de la alimentación: viandas, vinos, burros, galeinas... ¿Cómo está su disposición patriarcal, no vendía a crédito?

—¡Imposible! Porque el señor Diciembre, no obstante sus buenas intenciones patriarcales, no vendía a crédito.

—¡Bueno, bueno! Y para satisfacción de su espíritu, ¿por qué no me compra figuras de nacimiento, adornos para el árbol de Navidad, tarjetas para felicitación...? Estas alhajas con los más bellos vitellones... ¿O cómo está con el ver que las más graciosas novatas, o que le prediga su porvenir?

—El señor Diciembre estaba insostenible. Parecía encontrar muy a gusto junto al calor de la chimenea y no había manera de hacerle desahogar sus butacas.

—Le voy a contar aquí, al amor de la lumbre, un precioso cuento de Nochebuena.

—¡Un momento! le dije. Antes va usted a escuchar la campana de este hermoso reloj de pared. ¡Oír las doce y le voy a invitar a tomar las uvas!

—Inmediatamente el señor Diciembre desapareció... ¡Y yo me quedé con las escaleras!

—¡Si me desquedo este cuento me da la puntilla! ¡Y cómo me quedan esas doce uvas de Dios de pascuas!

PLIN

LA SOMBRA CUIDADOSA

CELULOIDE PICADO

PELICULAS DE MISTERIO

Las películas de terror y misterio, en las que las sombras juegan con la lluvia y el rayo mientras la muerte se esconde en los árboles, desde un niño que estuviere jugando al orf, se hacen con arreglo a una fórmula única, cuyo éxito está garantizado por muchos años ya de experiencia. Los clientes que entran en la composición son los siguientes: lluvia por millones de jiróns, rayos, doce; obscuridad, ciento por ciento; catótro en medio del campo, uno; asesinatos, de dos a cinco; muchacha rubia de una; muchacha mora; chacha rubia, uno; policías que no descubren nada, dos, con honrosos gritos de pánico, dieciséis; manos que asoman por detrás de puertas, dieciséis; presuntos asesinos, todos los personajes que intervienen en el film.

El que todos los personajes que intervienen en el film sean presuntos asesinos es lo que tiene en el film esas presencias que despiertan al espectador. El camino es el siguiente: se mata a uno de los personajes—quien desde este momento, naturalmente, queda descartado como criminal, aunque también sería bueno que se van acumulando pautas indagatorias y con ellas se escapan que se van acumulando pautas indagatorias sobre todos los participantes; después se mata a otro, con lo que la cosa se complica, aunque ya es otro menos sospechoso; se mata a otro y a otro y así sucesivamente, pero sin llegar a abusar, por lo que entones llegamos a que sólo queda uno vivo y al público que comprende fácilmente que éste era el asesino. Lo que hay que hacer es despiantar al espectador y para eso con cinco cadáveres es suficiente. Una vez bien distribuidos las sospechas, de las que ni siquiera debe cartarse a la muchacha rubia, tan bella y simpática, se escapa al cartarse a la muchacha mora, tan bella y simpática. Puede ser cualquiera, puesto que previamente se ha demostrado que todos tenían sus motivos para proceder de manera criminal. No conviene, de ninguna manera, escoger el más feo, porque en éste es en quien más se fija el público desde el principio. Es mejor escoger al más bello de aquel sobre quien las sospechas no han hecho más que disminuir. Se la señala con el dedo y la gente dice: "¡Quién se lo iba a figurar!" Es una fórmula que no falla.

R. M. G.

IGNACIO F. IQUINO

Precedente de Barcelona, ha llegado a la capital el conocido director cinematográfico Iquino. Vn a ésta para preparar el estreno de su realización "Cabeza de hierro", película declarada de interés nacional y que será muy pronto presentada al público madrileño.

Por su adaptación, el marido se terriblemente celoso y los pacientes de su esposa participan en un juego. Protagonistas de tan divertido argumento son Bárbara Stanwick y Henry Fonda, que triunfan plenamente bajo la égida de su gran animador de comedias que es Wesley Ruggles. Los índices cómicos de "Cabeza de hierro" son tan innumerables que el público convencerá por unanimidad de que la ya conocida historia, al contrario, está mejor.

Próximo estreno

"MARINOS A LA FUERZA"

El nuevo film de Stan Laurel y Oliver Hardy que ha venido a España está también presentado por Cifesa.

El gorro y el fiaco, dirigidos ahora por

TEATROS

SALONCILLO

"EL FANTASMA DORMIDO"

Este título tan promotor es el de una comedia de Joaquín Calvo Sotelo, que se estrenará en Madrid en esta temporada.

Quienes conocen la nueva producción de Calvo Sotelo aseguran que va a ser uno de los grandes éxitos del año teatro.

En la actualidad Joaquín Calvo Sotelo está escribiendo otra comedia, que se titula "Roma", y que será también estrenada en la presente temporada.

A estas dos obras hay que añadir "El jugador de la vida", estrenada ya en gran medida por la compañía Gasco-Granada, y "La cárcel infinita", que estrenará muy pronto la compañía de Irene López Heredia.

El teatro en Barcelona

Irene López Heredia continúa con mucho éxito en el teatro Español, donde últimamente ha representado la bella comedia de Oscar Wilde "Un marido ideal", que es una de sus grandes creaciones.

Enrique Guarnier y compañía continúan haciendo en el Pórtama la divertida comedia inglesa "El admirable Crichton", cuya representación ha sido muy bien acogida por el público y la crítica, y que ha valido a Guarnier uno de sus mayores éxitos.

En el Borrás está Poco Melgares, que tiene actualmente en escena, con gran regocijo del público, "La casa de la Troya".

En el Comedia, Davó-Alfayrat está haciendo "Los cuervos".

En el Roma, Rambul ha estrenado con mucho éxito "Rebeca".

Esto en cuanto a los teatros de comedia; otro día hablaremos de los líricos.

"El sombrero de tres picos"

Ya hemos dicho antes de ahora que Juan Ignacio Luca de Tena había hecho una adaptación de la novela de Alarcón "El sombrero de tres picos".

Hoy añadiremos que esta adaptación, enfermedad de la

ESTRENOS

LA MASCARA DE HIERRO

de James Whale (Palacio de la Prensa)

El secreto del cautivo de la carreta férrea plantea una de las interrogantes de la pequeña historia. El caso se supo de pronto en la ciudad, cuando se descubrió que el asesino de la Bastilla se había escapado de la prisión de la Bastilla.

El secreto del cautivo de la carreta férrea plantea una de las interrogantes de la pequeña historia. El caso se supo de pronto en la ciudad, cuando se descubrió que el asesino de la Bastilla se había escapado de la prisión de la Bastilla.

COLISEUM

JUEVES, ESTRENO

La pareja de la alegría vuelve

PREMIOS

Barbara Stanwick Henry Fonda

"MARIPOSAS"

¡Prepárense a reír más que nunca!

Especially por su indolente ostentación. Frotando con mucho celo el estreno en Coliseum de "Mariposas", esperamos su aparición al mayor éxito cómico de la temporada.

EL ESTRENO DE CAPITOL

Pocas veces al hablar de un acontecimiento nos habremos ajustado más exactamente a la dimensión del calificativo que en la ocasión presente al dar cuenta del estreno de "Emersald a la zingara" en el cine Capitol.

Para interpretación de Quatmooro se hicieron con todo secreto, y muy rigurosamente pruebas de los más calificados actores dramáticos de reconocida categoría española y por eliminación que llevó consigo grandes

GOBIERNO CIVIL

Delegación de Abastecimientos

Precios de los artículos en los economatos

En virtud de órdenes especiales por las que se rigen los precios de los artículos suministrados por los economatos, éstos venderán en la forma siguiente:

1. Precios de artículos suministrados por almacenes mayoristas: Aceite, 4,85 pesetas litro; alubias, 2,15; arroz, 2,47; arroz, 2,77; azúcar, 3,47; café, 21,76; fideos (elaborados con harina cuyo excedente), 5,21; garbanos, 3,11; habas con piel (sin cáscaras), 3,15; lentejas, 3,49; leche condensada, 3,50; macarrones, 3,44; arroz excedente, 5,73; patata, 1,45; patata, primera, envasado, 4,87; segunda, 4,01.

2. Si retiraran los artículos directamente de producción vendrán los mismos a los consumidores a los "precios oficiales", de mayor a detalle, que mensualmente se publican en el "Boletín Oficial de la provincia". Los redondeos centesimales que puedan producirse en la entrega de los artículos a los beneficiarios de estos economatos quedarán a beneficio de los economatos.

Los precios anteriormente señalados no podrán incrementarse en cantidad alguna, más el importe de los arribos municipales y en aquellos artículos que los tiene establecidos.

Suministro de patatas

Mañana, 6, se efectuará suministro de este artículo a las economatos de la tirada IV, semana 76, a dos kilos por persona y precio 1,05 el kilo.

Entrega de la nueva tarjeta de abastecimiento

Por estar efectuándose actualmente la entrega a las tiendas de ultramarinos y economatos, las tarjetas de abastecimiento y colecciones de cupones, con objeto de poder proceder a su reparto al público en el menor tiempo posible, se han expedido ya de actual—se servirán pasar con la máxima urgencia los industriales de ultramarinos, panaderías, tiendas de granos y carnicerías, así como administradores de economatos, por las oficinas de la Sección de Estadística y Racionamiento, sitas en la Fundación Caldeiro (Julián Martín 40), para proveerse de las instrucciones correspondientes.

COMICOS EN PARIS

JOAN BENNETT JACK BENNY

JOAN BENNETT

JOAN BENNETT JACK BENNY

JOAN BENNETT

CASTRO

¡UNA ESPAÑA QUE FUE REINA RESQUE!

¡UNA ESPAÑA QUE FUE REINA RESQUE!

VIDA CULTURAL

Los señores Araujo-Costa y Muñoz Cortés, en el Aula de Cultura

Ayer tarde, a las siete y media de la tarde, en el Aula de Cultura, se celebró una conferencia sobre "La medicina y la forma de los escritos" tras la lectura de un artículo de Muñoz Cortés, en el que se trataba de los señores Araujo-Costa y Muñoz Cortés, en el Aula de Cultura.

El señor Araujo-Costa fue muy aplaudido.

Después de un breve intervalo el señor Muñoz Cortés hizo un atinado análisis crítico de la conferencia, mostrándose en puntos capitales, a un escueto con el conferenciante.

El Padre García Figa, en Medina

Mañana, a las siete y media de la tarde, en el Aula de Cultura, se celebrará una conferencia del reverendo Padre García Figa, quien desarrollará el tema "La base fundamental del Estado: la familia".

Real Sociedad Española de Historia Natural

Esta Sociedad científica celebrará su sesión ordinaria correspondiente a las 10 de la tarde, en el Instituto de Cultura Italiana (Marqués de S. Juan), a las 10 de la tarde, en su domicilio social, Museo de Ciencias Naturales (Sección de Geología), avenida del Generalísimo.

Numerosos trabajos para el Premio Bofarull

Terminado el plazo de admisión de trabajos para optar al Premio Bofarull instituido por la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, se ha reunido el Patronato de dicho Premio para conocer el número de trabajos recibidos, los que en 1944 ha sido "El orden interno de los Estados según el mensaje de Su Santidad Pio XII".

Dado al número de éstos, se estuvieron terminados los estudios del Jurado para el 1 de enero de 1945, en esta día se haría público el nombre del autor premiado y los de los extrajurados que lo han adjudicado.

Instituto de Cultura Italiana

Mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde, en la sede del Instituto de Cultura Italiana (Marqués de S. Juan), tendrá lugar la tercera conferencia del ciclo de conferencias con una lectura de don Ettore de Zualani sobre el tema "El encuentro de Dante y Beatriz en el Paraíso terrestre".

CARTELETA DE ESPECTACULOS

GACETILLAS

ACONTECIMIENTO. CONCIERTOS SINFONICOS CON SOLISTAS. Programas espléndidos. Primero, lunes 11. Espada. Orquesta Clásica. Maestro Franco. Pianista, Gonzalo Soriano.

ASUNCION GRANADOS. MARISSA MILITARY. Maravilla de arte, aclamada en el mundo. Lara. Día 8, 9, 10.

CICLO BRAHMS. AGRUPACION NACIONAL MUSICA CAMARAS. Miércoles, 6, 45, primer concierto. Trio, sonata, cuarteto. María Guerrero.

Funciones para mañana

TEATROS

ALCAZAR.—(Lola Membrives). 10,45 (estreno): Ventotero (comedia póstuma de los hermanos Quintero, para Lola Membrives).

BEATRIZ.—(Metro estación Serrano). (Compañía Palmar-Lemos). 7 y 10,45. Estreno: "El hermano Anacleto". Butaca, 5 pesetas.

CALDERON.—(Compañía Ibrica). 6,30 y 10,30. El barbero de Sevilla. Butaca, 5 pesetas.

CARIVARI.—(Compañía Ibrica). 6,30 y 10,30. El barbero de Sevilla. Butaca, 5 pesetas.

CHIRUP.—(Compañía Ibrica). 6,30 y 10,30. El barbero de Sevilla. Butaca, 5 pesetas.

COMEDIA.—(Compañía María Guerrero-Pepe Román). 6,30 y 10,30. El barbero de Sevilla. Butaca, 5 pesetas.

COMICO.—7, 10,45. Juanito Valderrama. Los niños del Jazmín. (del teatro de los hermanos Quintero). Localidades anticipación.

ESPAÑOL.—(1212). 6,30 y 10,30. Fuenteovejuna (por Mercedes Pruneda, Alfonso Muñoz y José María Seoane).

FONTALBA.—(14419). (Compañía Rivelles). 7 y 10,45. Con los brazos abiertos de Leandro Navarro). 12 pesetas. Localidades anticipación.

FUENCARRAL.—(Sagr. Vía). 6,45, 10,45. Últimos días de Livorno en su infancia. (Butaca, 6 pesetas).

INFANTA ISABEL.—7 y 11. Maravilla de arte, aclamada en el mundo. Lara. Día 8, 9, 10.

MARIA GUERRERO.—(33694). 7. Concierto.—10,45. La mentira del siglo.

MARTIN.—6,45 y 11 menos cuarto.—15 minutos nada menos (Insuperable creación de María Tonda). Desplanchando localidades desde el número con cinco días anticipación.

REINA VICTORIA.—(Compañía titular Tina Gasco-Fernando Granados). 7 y 10,45: Pepa Oro. (de Quintero y León).

ZARZUELA.—(Compañía Manuel González, Carmen Carbonell, Anto-

ESMERALDA

LA ZINGARA O'HARA

ESCLUSIVA JUCA AUSTRIACA

de más y medio de estudiar el personaje de interpretar el papel de Quatmooro, lo hizo llevado al director William Dieterle una manera de dirección, estética y comedia espiritual del personaje, sin olvidar una agria relación de errores que a su vez había cometido su anterior intérprete (el que nada, así, en rotundo, nada comparable a su interpretación, ya que, como es lógico, él tenía una visión personalista del mismo).

Alfred Hitchcock, el realizador de "Rebeca", se supera, el obra, en "Enviado especial", película que en su segunda semana de proyección en el Palacio de la Música.

cabri culpable de las nuevas películas de estos dos emperadores de la estruendosa. Con el estreno de la nueva película en el cine de Cifesa, Stan Laurel y Oliver Hardy se divertirán como ellos solos saben.

NOTAS LOCALES

Agasajo a García Venero

El próximo jueves se celebrará un agasajo en honor del notable periodista y escritor don Maximiano García Venero por el gran éxito que ha logrado su reciente libro "Historia del nacionalismo catalán", primera obra sistemática que se publica en castellano sobre tan interesante tema.

El acto se celebrará, a las diez de la noche, en el restaurante Sicilia-Moliner, avenida de José Antonio, número 1, donde se hallan a la venta las tarjetas.

En honor de Castro Gil

El próximo día 9 se reunirá alrededor del ilustre artista, grabador y aguafortista Manuel Castro Gil un grupo de amigos y admiradores, de deseos de testimoniarle su admiración con motivo de la magnífica campaña realizada por aquél al recorrer en triunfo, con la exposición de sus obras, las provincias de Zaragoza, Barcelona, Sevilla y otras muchas, con el siguiente programa: a las 10 de la noche, en el teatro de la calle de las Flores, un acto singular de este ilustre grabador.

Al acto, que se celebrará en el Círculo de Bellas Artes, pueden asistir quienes deseen sumarse a esta noble muestra de afecto al artista catalán.

La correspondencia para Radio Nacional

A fin de evitar involuntarios retrasos en el trámite de asuntos, es conveniente la conveniencia de dirigir toda la correspondencia de Radio Nacional a Monte Esquinza, 2; apartado de correos número 464, en donde ha quedado instalada la Jefatura del Servicio de Radiodifusión y Dirección General de Radio Nacional de España.

Fabrica de LAMPARAS y LAMPARAS PANTALLA DE SEDA y DE PLERGAMINO

HERNAN CORTES 8 MADRID

ENVIO A PROVINCIAS-CATALOGO GRATIS

GRAN VIDA

PROXIMAMENTE INAUGURACION MIGUEL LIGERO

¡MERCED VINO AUTORES!

ADOLFO TORRADO y H. S. VALDES

TOLEADA MENORES

AL CONTRARIO, RESULTA MEJOR

El cine nos ha presentado a través de la comedia y el drama las dificultades de la vida marital, la felicidad conyugal a causa de la esclavitud a que se tiene sometido el concubinato, el amor y la humana profesión. La película de Miguel Liger, distribuida por Frotina, "Primer Plano", revista de la comedia, que en la época que el cine de medio y el teatro la víctima de la "comedia de su

Las mejores estrellas de la pantalla mundial se reunirán para los encantes fotográficos de "Primer Plano", revista de la comedia, que en la época que el cine de medio y el teatro la víctima de la "comedia de su

ESMERALDA

LA ZINGARA O'HARA

ESCLUSIVA JUCA AUSTRIACA

de más y medio de estudiar el personaje de interpretar el papel de Quatmooro, lo hizo llevado al director William Dieterle una manera de dirección, estética y comedia espiritual del personaje, sin olvidar una agria relación de errores que a su vez había cometido su anterior intérprete (el que nada, así, en rotundo, nada comparable a su interpretación, ya que, como es lógico, él tenía una visión personalista del mismo).

Alfred Hitchcock, el realizador de "Rebeca", se supera, el obra, en "Enviado especial", película que en su segunda semana de proyección en el Palacio de la Música.

cabri culpable de las nuevas películas de estos dos emperadores de la estruendosa. Con el estreno de la nueva película en el cine de Cifesa, Stan Laurel y Oliver Hardy se divertirán como ellos solos saben.

